

> 感 悟

当冬天来了,

那一定是春天到了你的隔壁

○黄小平

二

那年冬天,由于工作失意,便带着悲观的色彩看世界、看人生。

一天,朋友来我家,指着房前的一棵树问:“你看看,这树上有多少片叶子?”

“一片也没有呀。”我看了眼眼前那棵光秃秃的树,脱口答道。

“真的没有一片吗?我倒看见了很多很多的树。”朋友说。

“它们在哪呢?”

“就在每一根光秃的枝条里。这些还藏在枝条里的叶子,虽然处在严寒的冬天,但它们看到的是温暖的春天,所以,它们才会满怀信心地等待、孕育、积蓄着力量,等春天一到,就齐刷刷地绽放在枝头。”

等我再看房前的那棵树时,仿佛真的从光秃的枝条里看见了许许多多的绿叶。

“如果一个人处在人生的冬天,”朋友说,“也能像冬天光秃枝条里的叶子一样,

看到春天,看到春天的希望和温暖,那么,在一个人的心灵里,也会拥有无数的‘绿叶’,拥有无限的生机和活力。”

在那个寒冷的冬天,朋友的话,让我看到了人生的春天和希望的绿叶。



○饶贵民

三

曾经,我们失去,因错失了一次赚钱的机会而痛哭流涕。

一天,父亲拿出一袋种子,说是要把它们扔掉。“一个好好的种子,为什么要扔掉?”我问。

“这是去年的种子,今年的春天到了,对于这些种子来说,没有发芽的机会了。不能发芽的种子,留着有什么用呢?”父亲说。

“但明年还有春天呀。”我提醒父亲说,“等到明年春天,把它们播种下去,不是照样可以发芽吗?”

“种子错过了今春,还有明春,人生也是如此吗?孩子,错过了一次成功的机会,就永远错过了吗?没有!因为明年还有成功的春天啊!”父亲说。

当你为自己错失一次机会而后悔时,别忘了提醒自己一声:明年还有春天。

四

一阵风吹来,花儿纷纷飘落。孩子问,当花儿谢了,春天是不是结束了?

当花儿谢了,不是春天结束了,而是春天正在远行。在她远行的路上,花儿在开,叶儿在绿,草儿在青,燕子在飞,蝴蝶在舞。我告诉孩子。

那春天什么时候再回来呢?孩子问。

当冬天到来的时候,当我们感到最寒冷的时候,我们就能听到春天的脚步声了。我说。

五

春天会给我们带回什么呢?孩子问。

春天气会给我们带回红的花、绿的叶、青的草,带回和煦的春风,带回明媚的阳光,带回温暖和美丽,带回生机和希望,当我们一时看不到春天时,要坚信,那不是春天的结束,而是春天的一次元旦。

母亲想了想,说:“在冬天,一些人砍下了它们的树枝。于是,在每一个伤口处,

六

春气就会慢慢地冒出来。”

春气就会慢慢地冒出来。

大理水果批发交易市场迁址开业 我市城市交通解堵工作再进一步

4月30日,搬迁至大理经济技术开发区满江片区的大理水果批发交易市场在新址隆重开业,位于下关龙溪路的老市场正式退出历史舞台,标志着我市城市交通解堵工作又迈出扎实一步。

据了解,为贯彻落实我市城市交通拥堵综合治理“三年行动”规划,大理水果批发交易市场经过前期精心组织,于当天正式搬迁新址。新市场占地约50亩,交通便利,基础设施配套完善,设有交易服务区、冷储保鲜服务区、车辆停放服务区、后勤管理服务区等五大功能服务区,并配备了先进的万吨冷库。目前,市场经营户达200余户。

当日下午,新的大理水果批发交易市场人声鼎沸,一派忙碌景象。刚搬迁到位的经营户正在放置花篮、燃放鞭炮,热闹非凡。尚未迁入的经营户正在紧



锣鼓地搬运东西,也有不少经营户已经开始营业。经营户朱琼仙告诉记者:“老水果批发交易市场地方小,交通也拥挤,卸货十分不便。接到搬迁的通知后,我很开心地就搬过来了。新市场的环境、交通等各方面条件都很好,我很满意。”

市场负责人杨福生介绍,大理水果批发交易市场从下关迁出,将为缓解我市城区交通压力起到一定作用。迁入新

记者 自然 摄影报道

龙下登村:各族群众联建共创美丽和谐民族特色旅游村

(上接第一版)今年还进行国务院公布第二批传统村落保护。由于交通和生态整体环境的改善,乡村旅游迅猛发展,现从事乡村旅游的户数达50多户,从业人员超过300多人。”龙龛村党总支副书记张瑞超告诉记者,同时龙下登村将民族团结示范村,全村通工程等项目整合,带领群众积极参与到发展产业、公益事业等建设中,保护传承民族文化,发展特色旅游,促进民族团结和谐。

在大力发展乡村特色旅游过程中,龙下登村还成立旅游产业协会,以民族团结进步为主线,引导客栈、餐馆经营户自觉参与旅游市场建设管理,增进各民族交流交往交融,努力使龙下登民族特色旅游村寨成为大理旅游的名片、团结和谐的示范、展现美丽大理的窗口。”张瑞超介绍,目前龙下登村村民1200人,接待人数从220人提高到1200人,一个文化深厚、产业突出、设施齐全、环境优美、管理民主、保障健全、社会和谐的美丽乡村呈现在眼前。

在今后发展中,龙下登村将以民族团结进步创建活动激发各方活力,科学编制建设规划,抓好海西保护、洱海保护等工作,推动乡村旅游发展,实现人居环境、自然生态、产业发展、农民增收,社会保障、社区服务及农民素质全面提升,努力建设成为“家家创业、处处和谐、人人幸福”的美丽乡村。

记者 陈曙娟 摄影报道

会上,市委副书记陈东发全面总结我市“十二五”期间农业农村工作,着力抓好美丽宜居乡村建设,推进城乡公共服务均等化;努力在全面推进农村综合配套改革上取得新突破,推进农村供给侧结构性改革,加快推进建立宅基地制度和农村产权制度改革两项重点改革,统筹推进其他综合改革,为农村发展提供强大的政策活力。

市人大常委副主任章义,市政协副主席赵映宝,“两区一委”分管领导;市“两保护”产业督导协调组组长、副组长;市委各部委、市级国家机关各委办局、各人民团体主要负责人;各乡镇(办事处)党委书记、人大主席、纪委书记,农业农村工作分管领导,国土所所长,规划组组长、农经组组长;各村(社区)党总支书记、村(居)委会主任参加会议。

记者 陈曙娟

我市强化旅游市场秩序监管

为了保障旅游经营者和旅游者的合法权益,营造良好的旅游环境氛围,市旅游文体广电局改变工作作风,点面结合,强化旅游市场秩序监管。疏导和管理工作,对旅游车船进行全面的检查检修,对驾驶员进行安全教育和培训。

通过点面结合,强化监管,推进行业规范,遏制了各种扰乱旅游市场秩序的违法行为,净化了旅游市场的畅通报投诉及信息反馈渠道,搭建旅游监督平台,努力构建诚信经营体系,为保持我市旅游又好又快发展,达到“安全、秩序、质量、效益”四统一的目标奠定了良好的基础。

杨可珠 尹雪英

4月29日,市供销社召开四届三次理事会暨2016年度供销工作会议,总结并安排部署相关工作,表彰先进,签订2016年度综合业绩指标考核、党风廉政建设和党建目标管理责任书。

去年以来,市供销社以服务“三农”为重点,充分发挥联系服务群众的桥梁和纽带作用,规范发展新型农村合作经济组织,着力强化社企经营管理和扎实推进乡村流通工程建设,组建完成大理市供销社社有资产管理经营公司,发展各类农民合作社37个,全市“两社一会”达574个,基本覆盖全市111个村民委员会。积极开展农民专业合作社示范创建工作,现有全市国家级示范社3个、省级示范社39个、州级示范社12个,其中,立佳养鸡专业合作社成功入选2014—2015中国合作经济年度成就奖中国50佳农民合作社。市供销社还被全国供销合作总社表彰为“全国供销合作社行业职业能力建设工作先进单位”。同时,市供销社巩固发展壮大企业,市社独资、参股及行使管理权的社有企业有12户,资产总额达16178万元。依托阿里巴巴平台,成立电子商务业务部;启动大理市农民合作社综合服务中心项目的前期工作;加强市场分析,着力保障农资供应;按程序完成洱海保护农业面源污染治理5000吨商品有机肥的公开采购和供肥工作;积极向上争取省级安全生产隐患治理专项资金、州级农民合作社发展扶持金等共计47.1万元。

2015年,市供销社发展基础和服务实力不断增强,全年实现营业收入总额224372万元,比上年增长10%;销售总额完成18664万元,同比增长14611万元,农产品的进口额37834万元,均超额完成年度计划,被省社表彰为2015年度综合业绩“先进单位”和全省供销合作社综合改革“先进单位”。

记者 张雅雄



森林资源是全社会的共同财富

市法院 4月28日,市法院召开“两学一做”学习教育动员大会,对学习教育进行动员部署,要求全院干警切实把思想和行动统一到中央、省州市的决策部署上来。

会议指出,在全体党员中开展“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”为主要内容的“两学一做”学习教育,是继党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育之后,深化党内教育的又一次重要实践,也是推动学习教育、从严治党从“关键少数”向全体党员拓展,从集中性教育活动向经常性教育延伸的重要举措。

市法院要求,全院干警要高度重视本次学习教育,准确把握“两学一做”学习教育的重要意义,强化学习,紧扣重点,切实将“两学一做”学习教育落到实处;坚持两手抓、两手促,把学习教育与法院审判执行等各项重点工作紧密结合,精心安排,周密部署,扎实从实开展好学习教育。

市法院要求,全院干警要高度重视本次学习教育,准确把握“两学一做”学习教育的重要意义,强化学习,紧扣重点,切实将“两学一做”学习教育落到实处;坚持两手抓、两手促,把学习教育与法院审判执行等各项重点工作紧密结合,精心安排,周密部署,扎实从实开展好学习教育。

成员讲党课、党员定期党性分析、民主评议党员等制度,成立“两学一做”学习教育领导小组,制定长期学习教育方案和推进落实计划,进一步明确组织责任、学习内容、教育方式、目标任务等方面要求,确保人员、时间、内容和效果“四落实”。

市法院 4月28日,市法院召开“两学一做”学习教育动员大会,对学习教育进行动员部署,要求全院干警切实把思想和行动统一到中央、省州市的决策部署上来。

会议指出,在全体党员中开展“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”为主要内容的“两学一做”学习教育,是继党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育之后,深化党内教育的又一次重要实践,也是推动学习教育、从严治党从“关键少数”向全体党员拓展,从集中性教育活动向经常性教育延伸的重要举措。

市法院要求,全院干警要高度重视本次学习教育,准确把握“两学一做”学习教育的重要意义,强化学习,紧扣重点,切实将“两学一做”学习教育落到实处;坚持两手抓、两手促,把学习教育与法院审判执行等各项重点工作紧密结合,精心安排,周密部署,扎实从实开展好学习教育。

我市迅速掀起“两学一做”学习教育热潮

市法院 4月28日,市法院召开“两学一做”学习教育动员大会,对学习教育进行动员部署,要求全院干警切实把思想和行动统一到中央、省州市的决策部署上来。

会议指出,在全体党员中开展“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”为主要内容的“两学一做”学习教育,是继党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育之后,深化党内教育的又一次重要实践,也是推动学习教育、从严治党从“关键少数”向全体党员拓展,从集中性教育活动向经常性教育延伸的重要举措。

市法院要求,全院干警要高度重视本次学习教育,准确把握“两学一做”学习教育的重要意义,强化学习,紧扣重点,切实将“两学一做”学习教育落到实处;坚持两手抓、两手促,把学习教育与法院审判执行等各项重点工作紧密结合,精心安排,周密部署,扎实从实开展好学习教育。

市法院要求,全院干警要高度重视本次学习教育,准确把握“两学一做”学习教育的重要意义,强化学习,紧扣重点,切实将“两学一做”学习教育落到实处;坚持两手抓、两手